ΑΡΧΙΚΗ ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ – ΑΣΚΗΣΕΙΣ  (§3.1)
1.  Να βρείτε τη συνάρτηση f:
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, αν η εφαπτομένη της Cf έχει σε κάθε σημείο της συντελεστή διεύθυνσης τετραπλάσιο από την τετμημένη του σημείου αυτού και f(1) = 6.

2.  Να βρείτε τη συνάρτηση f: (
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, αν ισχύει: 

      i) f ΄(x) συνx + f(x) ημx = συν3x  και f(0) = 3              (ii) f(x) ημx – f ΄(x) συνx = 1-2x  και f(0) = 1.

3. Έστω η  συνάρτηση f: 
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και F μια αρχική της με την ιδιότητα  f(x)F(x) = -e-2x για κάθε x
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.                Αν f(0) = 1, να βρεθεί η  f.

4. Έστω η  συνάρτηση f  με  f΄(x)=xημx+
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  και  f(-π)=0.Να  βρεθεί  ο  τύπος  της   f.

5. i) Να  βρείτε μια αρχική της συνάρτησης   (1-x)e-x                                                                                          
 ii)Nα  βρείτε  την  συνάρτηση  f: 
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 τέτοια   ώστε f ΄(x) =
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  για  κάθε  x
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 και  της  οποίας  η  γραφική  παράσταση  έχει  οριζόντια  ασύμπτωτη  στο  +
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  την  ευθεία  y=2.

6.  H συνάρτηση f είναι δύο φορές παραγωγίσιμη στο  
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 με  f ΄΄(x)=
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Να βρεθεί  εκείνη  η f  για την οποία  η γραφική παράσταση  διέρχεται  από  το  σημείο  Μ(1,3)  και  η  εφαπτομένη  της Cf  στο  σημείο  Α(2,f(2))  έχει  συντελεστή διεύθυνσης  λ =
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7. Να βρείτε τη συνάρτηση   f   για την οποία ισχύουν   f 2(x)f ΄(x)=x2+1 , x
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0  και  η  γραφική  της  παράσταση  διέρχεται  από  την αρχή  των  αξόνων.

8. Να βρείτε τη συνάρτηση   f    που  είναι  παραγωγίσιμη  στο  
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  με  
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                       και  η εφαπτομένη της γραφικής παράστασης στο Μ(2,f(2)) έχει συντελεστή  διευθύνσεως λ=
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9. Να βρείτε τη συνάρτηση   f   η   οποία  παρουσιάζει  καμπή  στο  σημείο  x=1  ,τοπικό  μέγιστο το  f(-1)  και  είναι  f΄΄΄(x)=2  για  κάθε  x
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10. Να βρείτε όλες τις συναρτήσεις f παραγωγίσιμες  στο  (0,+
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) για  τις οποίες ισχύει  f ΄(x2)=3-
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11. Δίνεται η συνάρτηση f: 
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 με f ΄΄(x) = 2lnx  για κάθε x
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0. Αν η Cf έχει στο σημείο της Μ(1,
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)  οριζόντια εφαπτομένη, να βρείτε τον τύπο της f και να κάνετε τον πίνακα μεταβολών της.

12. Δίνεται η συνάρτηση f: 
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   με f(1) = 1 και  f ΄(1) = 2 η οποία είναι δύο φορές παραγωγίσιμη      και ισχύει για κάθε x>0 ,  x2f ΄΄(x) = 2f(x).   i)   Να δείξετε ότι η f ΄΄ είναι συνεχής.       ii)  Να βρείτε τον τύπο της 
f
13.  Μια συνάρτηση f: 
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   με  f(2+e) = 2 έχει την ιδιότητα f ΄(2x+ex) = x για κάθε 
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Να αποδείξετε ότι f(1) = 0.
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